



晋马倒计时 全城总动员

跑团 481名小记者亲子集结完毕

本报讯(记者 刘泽宇)金牌晋马这场万人参与的狂欢盛事,怎么少得了晋江经济报小记者的身影?昨日,记者从2023特步晋马马拉松组委会获悉,481名报名参加小记者亲子跑团的小记者和家长,已全部完成资格审核。

晋马小记者亲子跑团自启动报名以来,受到了广大小记者家庭的积极响应。翻看活动名单,今年小记者跑团的选手来自晋江近60所学校,覆盖各个镇街。其中,晋江二小、晋江市安海中心小学、安海成功中心小学、安海养正中心小学等多所学校小记者站更是组团参加,相约共同见证金牌晋马的风采。

随着资格审核的完成,本届晋马小记者亲子跑团正式集结完毕。比赛当天,小记者亲子跑团将参加健康跑。值得一提的是,报名成功的小记者不仅获得免费参赛资格,还能在完赛后领取和其他

跑友一样的完赛包及完赛奖牌,可谓福利多多。

“非常高兴能够通过小记者平台完成报名。时隔三年回归的金牌晋马,一定非常热闹,当然要去亲眼看看!”安海成功中心小学的小记者家长黄叔华为孩子报名了“1+2”组别,她告诉记者,孩子对比赛一直很期待,“不管是在学校还是在家里,孩子都充分利用课余时间进行体育锻炼,就想在晋马赛道上一展风采。”

在2019年的晋马中,晋江经济报小记者组成了一个晋马历史上规模最大的“天团”——超过千人的小记者亲子跑团压轴而出,但依然是本届晋马规模最大的跑团,也是平均年龄最小的跑团。他们将在晋马赛道上尽情展现晋江少年的无限活力。

本报讯(记者 许金植)咖啡、茶饮、章鱼小丸子、罐罐烤奶、泰国冰激凌、火山石烤肠……多种美味享不停。昨日,记者从2023特步晋马马拉松组委会获悉,泉州M2公路餐车车队将组织5台后备厢餐车加入晋马,陪伴广大跑友乐享跑马好“食”光。

M2公路餐车车队创立于2022年,目前共有餐车21台。此前,该车队曾在晋江参加过首届篮博会、梧林咖啡市集等体育文创盛会。得知晋马时隔三年再度回归,车队第一时间向组委会抛来“橄榄枝”,请求“出战”。得到肯定的答复后,车队火速组织成员报名。最终,组委会从报名的18台餐车中选中了5台餐车助力晋马。

记者了解到,12月3日,“可乐的咖啡摊”“章鱼小丸子”“罐罐烤奶&烤梨”“佬K茶铺”“泰国冰激凌&火山石烤肠”5台后备厢餐车将设置于健康跑终点草庵。届时,完成健康跑的跑友们可以在这里品尝各种美味餐食。

可可是M2公路餐车车队的负责人之一,同时也是一名在晋江生活了近10年的“晋江女婿”。他告诉记者,自己生活的城市举办这么大的体育赛事,能有机会参与其中,为海内外跑友提供服务,他感到非常荣幸,也非常开心。

据悉,比赛当天,除了M2公路餐车车队外,6个提供拳头肉、土笋冻、菜粿、石花膏等晋江古早味美食的小吃摊位也将亮相草庵,供“吃货”跑友们享用。

导读

安踏茁壮成长公益计划 走进长汀 P3



江畔譚

福建新闻奖名专栏

做到群众心坎上

深沪又称沪江,镇区有个沪江公园,是一个有着10年历史的“老”园。让人一度尴尬的是,或是因其“简陋”,周边居然有不少群众不知道这是个公园。

近期,深沪全镇公园景观整治提升迅速推进,沪江公园颜值也得以全面提升。不过,让人兴奋的点还不止于此。

记者在采访中发现,群众在乐享沪江公园整治成果的同时,还主动参与,助力公园景观提升。一位来深沪20多年的新晋江人,自掏腰包购置了2块景观石。此事传开后,又有镇里的书法爱好者请中国书画的书法家给景观石无偿题字。景观石为公园焕新添彩,周边群众交口称赞。

眼下,各地都在大力弘扬“四下基层”优良传统,推动主题教育走深走实。如何切实解决好群众“急难愁盼”问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,沪江公园景观石的落成很有说服力。正所谓“投我以桃,报之以李”,党委政府的真情、用心与普通群众的自发融入双向奔赴,成就了一段看似不起眼,却美好而温暖的微故事。

其实,翻一翻近期的《晋江经济报》,这样的故事不胜枚举。

磁灶三吴村,二维码网格牌陆续安装到位,网格服务精细到户,服务群众精准到人,村民竖起大拇指点赞;灵源大山后社区,昔日垃圾场“变身”便民停车场,周边居民一致好评;龙湖石龟村,千米北环路修好投用,惠及周边6个村庄3所学校超2000名师生……

主题教育成果正在“飞入寻常百姓家”。群众的评价就像一把尺子,丈量着主题教育成效。只有把功夫下在基层、下在群众身上,把工作做到群众心坎上,才能不断增强人民群众的获得感和幸福感。

简明

晋江市领导到金井检查网格管理工作

本报讯(记者 沈茜)昨日下午,晋江市人大常委会主任林仁达带队到金井镇检查网格管理工作,并调度“党建+”邻里中心建设,协调推进有关事项。

晋江市领导一行先后前往石圳村第一、第四、第二和第三网格党群服务站,听取该村在网格划分、运行机制、人员配置等方面的情况汇报,详细了解开展网格管理工作遇到的问题和困难,同时调度石圳村“党建+”邻里中心建设,并对下一步工作提出要求。

林仁达要求,要突出党建引领,按照功能划分,明确职责任务,落实工作部署;金井镇要加强业务指导,通过整合资源、多方联动,完善制度机制,推动资源下沉,发挥小网格的大作用,要学习借鉴具有示范性的网格建设经验,充分挖掘特色亮点,打造特色网格,开展多元化服务,不断提升基层社区网格化的管理和服务效能。

学思想 强党性 重实践 建新功

晋江市政协党组理论学习中心组会议暨主题教育读书班第四次学习研讨召开

本报讯(记者 沈茜)21日上午,晋江市政协党组书记、主席许宏程主持召开市政协党组理论学习中心组会议暨主题教育读书班第四次学习研讨。晋江市政协领导张淑语、张汉杰、吴丽婷、林庆峰参加会议。

会议学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干重要要求,围绕“提升政治能力、思维能力、实践能力”主题开展专题交流研讨。

会议要求,要在深学细悟中提升政治能力,持续在学懂弄通做实上下功夫,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断夯实共同思想政治基础;要在深化运用中提升思维能力,把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,以更高站位、更高标准做好履职各项工作;要在履职尽责中提升实践能力,深化运用“四下基层”制度,围绕党政所需、群众所盼,深入基层一线调查研究,履职为民、助推发展,以走好新时代党的群众路线的履职成果检验主题教育成效。



2023特步晋马马拉松赛

倒计时 10天

表演 国家级非遗倾情助阵

本报讯(记者 杨静雯)自2023特步晋马马拉松赛表演团队启动征集以来,受到了市民读者的广泛关注。昨日,大赛组委会迎来重量级表演“嘉宾”——晋江市两大国家级非遗项目高甲戏(柯派)和掌中木偶(晋江布袋木偶戏)加入表演团队,为金牌晋马助兴添彩。

“这次我们准备了高甲传统小戏《三星送福》。这个节目以肢体语言表现为主,讲述福禄寿三星送福气的故事。在演出的最后,我们还准备了一个小小的彩蛋。”晋江市高

甲柯派表演艺术中心负责人庄伟国告诉记者,希望通过表演《三星送福》,为参赛选手送去美好祝福,同时也希望借助晋马的赛事舞台,展现晋江传统戏曲的精神风貌,让国内外友人感受到中华传统文化的魅力。

晋江市高甲柯派表演艺术中心自1952年成立以来,整理、改编、创作了近百出传统大戏、历史大戏、近代大戏和“柯派”小戏,涌现出一大批优秀剧目,曾获得“文华奖”“文化遗产日奖”等国家级奖项,多次参加中

央电视台春节、元宵戏曲晚会,承担着对外文化交流的重要任务。

同为国家级非遗项目的掌中木偶(即南派布袋木偶戏)此次也拿出了看家本领。“我们将带来折子戏《欢庆》。这折戏带有杂技、武术等元素,集舞蹈彩带、耍火棍、牌把打、飞碟、飞套、猴套、弄狮等特技表演于一炉,妙趣横生,极具观赏性。”晋江市掌中木偶艺术保护传承中心负责人尤天相介绍,节目也蕴含着他们对家门口赛事顺利举行的衷心

祝福,“希望通过表演集掌中木偶各类精湛技艺于一体的《欢庆》,让更多人认识、了解晋江非遗文化。”

晋江市掌中木偶艺术保护传承中心成立于1953年。成立以来,中心不断探索传统戏曲发展的创新之路,曾获第九届全国文华奖、第三届全国少数民族文艺会演优秀节目奖、第七届全国儿童剧优秀剧目展演优秀演出奖等国家级奖项,先后数十次进京献艺,并出访世界多个国家和地区,被国际友人誉为“东方艺术珍品”。

这一年的晋江 由你来盘点 晋江市2023年“十大市民关注事件”评选启动

本报讯(记者 李玲玲)2023年步入尾声。这一年,晋江办成了许多大事、好事、喜事,哪些事让你印象深刻?即日起,晋江市2023年“十大市民关注事件”评选活动启动,欢迎广大市民踊跃参与、积极推荐。

“十大市民关注事件”评选活动已举办10届。去年,在市民朋友的积极参与下,“晋江经验”提出20周年,冰墩墩晋江造助力北京冬奥会,“0313”全民抗疫书写战“疫”大考的“晋江答卷”,晋江题材电视剧《爱拼会赢》在央视黄金档播出,晋江跻身“II型大城市”,晋江市推广使用“智慧网格”信息平台,晋江启动工业(产业)园区标准化建设并入选中国改革2022年度县域改革20个案例名单,中超、NBA、WCBA三大国内顶尖职业赛事落地晋江,晋江市启动数字经济三年行动打造全省县域数字化应用第一城,晋江市推进经济开发区“全市一区”体制机制改革,晋江市成功通过科技部首批国家创新型县(市)建设验收(并列)等,被评为晋江市“十大市民关注事件”。

2023年,同样有许多精彩事件值得被铭记。请用“事件+推荐理由”的方式告诉我们,并留下你的姓名和联系方式。同一事件的首位推荐者将成为该事件的“代言人”。

本次征集截至12月12日。我们将从读者推荐的事件中选取20个最具代表性的事件,由市民和专家共同评选出“十大市民关注事件”。

参与方式

微信:关注“晋江经济报”微信公众号,在相关微信推文下方留言。
电子邮箱:发送相关内容至邮箱399971999@qq.com。
热线电话:拨打晋江经济报热线0595-82003110。

梅岭中片区项目指挥部工作调度会召开

本报讯(记者 赖自煌)昨日上午,晋江市梅岭中片区项目指挥部召开工作调度会,协调调度重点工作推进情况,研究部署下一阶段工作任务。晋江市领导许宏程、吴丽婷、林庆峰等参加会议。

会议要求,要加强统筹协调,提速规划设计、用地报批等各项前期工作,一体推进项目策划、招商和配套建设等工作;要综合施策,全力攻坚,快速完成征迁扫尾清零工作;要调整优化工作力量,梳理细化任务清单,健全落实定期调度、会商等机制,有序有力推进片区开发建设。



三秩正芳华 当“燃”是少年

昨日上午,晋江市第二实验小学第28届田径运动会开幕式暨30年校庆展示活动在晋江市体育中心田径场举行。

1993年,晋江市第二实验小学开办。今年,学校迎来建校30周年。如今的晋江二小教育集团共有一校四区、7089名学生,学校先后荣获“全国文明校园”“国家级语言文字规范化示范校”“少先队全国红旗大队”“全国国防教育特色学校”等泉州市级以上荣誉近百项。

运动会开幕式上,学校巧妙地将建校30周年元素融入其中,各校区、各年级方阵逐一经过主席台,尽显风采。师生、家长跟着那一段段校史标语,仿佛穿越时空隧道,回顾了30年来晋江

二小教育发展的点点滴滴。此外,开幕式还穿插了舞龙、篮球操、武术等文艺表演,一次次将活动推向高潮。

开幕式后,激烈的比赛正式打响。据悉,本届运动会为期3天,晋江二小四个校区136支代表队、3100多名运动员将在35个项目上展开角逐。

本报记者 蔡红亮 董严军